

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Sábado 12 de Agosto de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Núm. 7.192

Por los Glacis, pero sin Del Gobierno y oficinas ametralladoras iCoincidental

Nadie ha podido ganarnos en entusiasmos por la tan debatida cuestión de los Glacis. En estas columnas se inició la campaña, que aún no hemos terminado, para que la famosa ley votada en Cortes no fuera un mito, un papel mojado, o, lo que es peor, una burla sangrienta para con Cádiz. En nuestra colección puede encontrarse una serie de artículos, pidiendo la intervención de las autoridades, la manifestación del pueblo de Cádiz, para que reclamara la entrega de lo que, legalmente, es suyo, la acción, que consideráramos eficaz, de los diputados. Por consiguiente, defendíamos puntos de vista, de acuerdo con los intereses generales de la ciudad, que es nuestra norma, y no se nos podrá tachar, hoy, de inconstantes y tornadizos, si nos apartamos, en cuestión de procedimientos, del expuesto que presenta a la Sala municipal el concejal don Emilio de Sola. Compartimos, sí, su espíritu, el fervor que lo anima, la buena fe que lo inspira, el entusiasmo que este diputado ha puesto en la cuestión Glacis, que defiende como cosa propia, acaso, también, un poco subconscientemente, en el deseo de reparar el daño, si lo hubo, en aquella famosa toma de posesión, de precaria vida, pero que, indiscutiblemente, sirvió para aliviar el paro obrero, tan terrible aquellos días, y para dar un poco de pan a muchas familias gaditanas. Váyase lo uno por lo otro. Ahora bien, no podemos estar conforme con la "técnica" del señor Sola, no creemos que el Ayuntamiento muestre su aprobación a esa excesiva belicosidad, no pensamos, ni por un momento, en que haya que movilizar varias "quintas" de la Guardia urbana para ir a la toma de aquellos terrenos. No. Sería perilló olvidar aquello de que de lo sublime a lo ridículo no hay más que un paso. Conviene quedarnos en el justo medio, si no tenemos categoría para la sublimidad.

No hemos variado ni un ápice nuestra opinión sobre los Glacis. Ahí está clara, en nuestras columnas, y la sostenemos: el Gobierno nos toma a broma, la Ley votada en Cortes está incumplida; los Glacis, que nos cedió Hacienda, no nos lo entrega Guerra; a Badajoz y a otras capitales se les otorga gratuitamente todo lo que piden; en el Ministerio todas son "pegas", dificultades, demoras, aplazamientos, hasta ese último oficio pidiendo que el Ayuntamiento diga, "haciéndolo constar en acta", la forma en que ha de pagar las 750.000 pesetas que se nos exigen. Hasta ahí los hechos, y nuestra opinión, leal y sincera y pesimista, de que los Glacis, en mucho tiempo, acaso nunca, con ley o sin ella, se nos entregarán. En todo esto de acuerdo, hasta la saciedad, con el señor Sola, en perfecta comunión de pensamientos. Contra ello, ¿qué puede hacerse? Mucho, muchísimo. Está aquí el Ayuntamiento, la Diputación, las fuerzas vivas, los partidos políticos, la Casa del Pueblo, las organizaciones obreras. NUEVE diputados a Cortes, Cádiz entero, para pedir, para reclamar, para protestar, virilmente, energicamente, rotundamente, como sea, adoptando las posturas dignas y definitivas que haya que adoptar, para que la voz de la población se escuche; pero, ¡ojjalá, dentro de la ley, con el máximo respeto a la ley.

Sería paradójico y constituiría un contrasentido que si nuestra queja, en este asunto, contra el Gobierno y contra el Ministerio de la Guerra, reside precisamente en el incumplimiento de una ley, sosteniendo la tesis, desde luego, firme y verdadera, de que las leyes se hacen para cumplirlas, nos apartáramos de este camino y fuéramos en busca de la "acción directa", que una corporación pública no puede acordar, ni precontar, y empujarnos por descazar las leyes para ir a posesionarnos de los Glacis y además correr el triste ridículo de una espantosa "derrota", de los "ejércitos y armadas" que enviáramos para la hazaña local. Tenemos que renunciar a esa gloria y pedir de otra manera, con el máximo de energía y virilidad desde luego. Y todos a cumplir las leyes: el Gobierno y nosotros.

Serenidad y sensatez. No pedimos más ante sea expuesto. Apoyo absoluto al señor Sola en su gestión, con el cariño que su trabajo por Cádiz merece; respeto total para Cádiz, por quien deba tenerlo; pero nada de "marcha sobre los Glacis", ni concentraciones guerreras y aparatosas en la Plaza de la República. Eso nunca.

CHARLAS FEMENINAS

La alimentación de los jóvenes

(Continuación)

3.º Han de contener los alimentos los minerales precisos.—En el cuerpo humano se encuentran gran cantidad de minerales. De esto hemos de tener en especial consideración: el calcio, el fósforo y el hierro. El yodo debe considerarse como el cuarto en aquellas regiones distantes del mar; más los habitantes de estas regiones pueden adquirir el yodo que necesita su economía ingiriendo el suficiente pescado o usando sal yodada.

En cuanto al hierro—mejor dicho: el hierro y el cobre, ya que el primer parace inútil sin el segundo—es vitalmente necesario, más tanto es necesario ocuparnos de ellos particularmente si el régimen alimenticio es rico en grano integral y vegetales. Aun los alimentos ricos en hierro no contienen sino una mínima proporción y la cantidad que el cuerpo requiere es también muy pequeña. Un régimen moderno en el que se incluyen peras y guisantes, compuestos de grano integral, huevos, carne de vacas, pescado, tomate y espinaca resolverá todas las necesidades de hierro y cobre del adolescente.

La anemia de las muchachas se ha pasado de moda, lo mismo que el desmayarse a tiempo. Si surgiera, debe consultarse al médico inmediatamente. En contraste con el hierro, el cuerpo necesita grandes cantidades de calcio y fósforo, indispensables para el desarrollo óseo y que la juventud necesita ampliamente. Mucho se ha estudiado para hallar la cantidad justa que requiere el cuerpo humano. Sin detallar, daremos estos datos:

a) El cuerpo puede utilizar hasta el último residuo de calcio que absorbe. Se han alimentado ratas de laboratorio con un régimen que contenía suficiente calcio para proporcionarles un desarrollo normal. Una vez muertas, la autopsia demostró que no poseían la perfecta osamenta que se esperaba. Entonces se alimentó a nuevas ratas con un régimen riquísimo en calcio. Su autopsia demostró que su sistema óseo era fuerte, espléndido. Es más, el exceso de calcio se manifestó por una salud general más completa.

b) ¿Cuánto calcio puede entonces absorber y retener un cuerpo joven? Un cuidadoso estudio de niños de seis a diez y seis años, dió como resultado que, en términos generales, sus cuerpos admiten todo el calcio que puedan ingerir hasta llegar a un gramo diario. Al pasar de esta cantidad, la economía lo elimina.

c) ¿Qué es lo que puede proporcionar un gramo de calcio diario al muchacho que sedesarrolla? Un litro de leche, el cual contiene alrededor de ese gramo. No podríamos usar en su lugar la mitad de leche y lograr el calcio restante de otros alimentos como, por ejemplo, los vegetales? Se ha intentado y no produce un resultado igual. El organismo prefiere extraerle de un sólo producto. Esta es la razón por la que los médicos modernos insisten en la precisión de que todo muchacho ingiera un litro de leche diario. En el cuerpo, la acción del calcio va siempre combinada con la del fósforo. En un régimen variado se obtendrá suficiente fósforo del litro de leche más el cereal integral y los vegetales, carne y huevos.

4.º El cuerpo debe ingerir todas las vitaminas necesarias.—Cuando se alinean en formación las vitaminas A, B, C, D, E, F, G, semejan algo temblor. En nuestro presente estado de conocimientos podemos prescindir de dos de ellas, la E, y la F. Quedan solamente cinco. De éstas, la B y la D no pueden preocuparnos demasiado. Las dos son precisas, desde luego; pero la B, que es un factor decisivo en el apetito puede hallarse fácilmente en un régimen que incluya habitualmente abundancia de leche, fruta y vegetales y algo de pan integral. La vitamina D, que permite a nuestro organismo asimilar el calcio, se obtiene corrientemente. En pequeñas cantidades se encuentran en todo género de alimentos, la absorbe el cuerpo en la luz solar o por las lámparas de luz ultravioleta y se halla asimismo en el aceite de hígado de bacalao.

Con esto, solamente hemos de pensar ya en las tres vitaminas restantes: A, C y G. Pero ello será objeto de un último artículo.

CAROL

Anúnciese en este periódico

Reunión de la que sale, definitivamente, por lo tanto, inmediatamente se reintegrarán al trabajo los huelguistas.

Tarifa : : : : : El movimiento afectaba a 240 obreros.

Cuando el gobernador recibió a los periodistas, les manifestó que, citados por él, acudieron al Gobierno civil para celebrar una reunión, con el fin de buscar solución a la huelga de Tarifa, previo acuerdo con el Director general de Puertos, que se halla actualmente en Cádiz; el delegado del Trabajo, el ingeniero jefe de aquel puerto, señor Merello; el alcalde de Tarifa, el representante de la casa constructora de las obras y una representación obrera.

En la primera parte de la reunión intervinieron todos los señores indicados, y en la segunda el delegado del Trabajo y el ingeniero.

El señor Castillo—prosigue—acaba de comunicarme en este momento, que después de amplia discusión se ha llegado a un acuerdo,

Más de una hora había estado Rafael con su enorme farol, revisando la vía; y en este momento gozaba grandemente, contemplando el convoy, cuya breve estancia de diez minutos en "sus dominios", le alegraba, pues como buen cumplidor de su deber, sentía el deleite de contribuir con su personal esfuerzo al mejor funcionamiento del servicio.

Dado lo avanzado de la hora, eran escasas las personas que existían en los reducidos andenes de aquella estación de tercer orden, al llegar el correo ascendente. Rafael, después de haber cantado con su campanuda voz el tan acostumbrado: "Señores viajeros, Villa Ruperta; diez minutos", quedóse atento observando que con toda celeridad, de un vagón de segunda se apeaba un viajero, gordo, de edad madura y relativos ágiles movimientos, el cual, a parecer, deseaba llenar una función personal e incombustible. Rafael le vio avanzar rápido al lugar destinado a dichos comestidos, pero al desaparecer, de la ventanilla de su mismo vagón partió una voz, cuya gran potencia permitía percibir la frase de "¡Primitivo... Primitivo...!"

Las recibidas por el señor Gobernador, fueron las siguientes: Don José Ruiz, don Juan Mateos y don Celestino Alvarado, de Ubrico para tratar de la apertura del Sindicato de dicha localidad.

Don Amador Mora, alcalde de Tarifa, acompañado de una comisión de obreros de aquel puerto, para tratar de la huelga de aquel puerto.

Presidente y comisión del Colegio Oficial de Practicantes, para asuntos relacionados con la clase.

Don Joaquín Pérez García, de esta, para un asunto particular.

Sr. Alcalde y comisión del Ayuntamiento de Alcalá de los Gazules.

PISCINA--CADIZ

DOMINGO 13.-12 MAÑANA: PRUEBAS DE NATACION Y CONCURSO DE SALTO.-6,30 tarde: Partido de Water Polo entre los equipos PRINCE OF WALES, campeón de Gibraltar y SPORTING CLUB DE CADIZ

ALMUERZO, 8 ptas. CENA, 9 ptas.

Lecturas medicas

Infancia, edad propicia para la tuberculosis

Las nuevas teorías sobre la etiología de esta enfermedad, nos traen—como hemos dicho—la conclusión desoladora de que el bacilo de Koch prende en el organismo humano cuando este atraviesa la difícil edad de la infancia. El niño es la verdadera víctima propiciatoria del pequeño tuberculoso. Mientras el pueblecito correteaba y juega, ajeno a los peligros que le acechan, un mal invisible, la tuberculosis, puede cobijarse en su pecho. La ciencia médica se muestra de acuerdo, en asegurar que todas las tuberculosis del adulto no son más que reinfecciones o exacerbaciones de una pasada tuberculosis de la infancia, que en muchos casos ha podido pasar inadvertida.

La tuberculosis del niño es bastante frecuente, mostrando la invasión bacilar a veces desde la más tierna infancia. En el niño de pecho, la tuberculosis es enfermedad más grave que en el niño mayor, pues tiene poca tendencia a curarse, y, además, por andar en un ser frágil, en período de adaptación a una nueva forma alimenticia, en el prólogo del desarrollo y con acumulación de reacciones a las infecciones propias de los seres que acaban de venir al mundo, contribuyendo todo a que la tuberculosis encuentre un medio favorable para germinar, determinando como consecuencia una granulla o meningitis terminal.

En esta primera infección, acaecida durante la infancia, se admite que en el 90 por 100 de los casos el germen penetra por vía aérea, y el resto por vía intestinal y otras vías de contagio. La primera infección pulmonar es motivada por la penetración del microbio por vía aérea a un alvéolo pulmonar, que se localiza generalmente en el tejido suplebre de la base derecha, aunque también puede alojarse en otras regiones del pulmón.

En un gran número de casos, cuando el niño es objeto de infecciones fortuitas y de pequeña importancia, la tuberculosis no suele dar síntomas clínicos, pudiendo pasar ignorancia, pues sobreviene la normalidad producida por la disgregación del tubérculo antes de aparecer exudado o la areabsorción de las infiltraciones. Claro está que en estas primeras fases evolutivas, pueden apreciarse yametasistosis con siderables y procesos caseosos de alguna gravedad.

De todas formas, el primer foco es casi siempre pequeño, no pasando del tamaño de un garbanzo. Este foco inicial es siempre exudativo y en algunos casos se calcifica, originando, por infección del ganglio satélite, en el que se reproduce un proceso análogo al foco pulmonar primitivo. Este foco y el ganglio satélite forman lo que llama Ranke el complejo primario, que es la primera manifestación orgánica ante la infección pulmonar tuberculosa.

La segunda infancia corresponde al período de tiempo que se extiende desde los dos a los siete años. En edad muchísimos niños son afectados por contagio. El niño deja el aislamiento relativo en que le tenía confinado su imposibilidad para la marcha. En esta época de la vida

empieza a ir a la escuela, a mezclarse en las colectividades y además es atacado frecuentemente por infecciones agudas específicas que, con frecuencia, provocan la exacerbación de la bacilosis latente. En el niño que atraviesa por esta edad, lo más general es que sus síntomas primeros sean los que se derivan de la adenopatía traqueobronquial, pero sin olvidar que, como dicen muy bien Barthez y Rilliet, toda tuberculosis infantil.

Debe ser muy vigilada la infancia, ya que en esta el organismo adquiere focos de distinta extensión e importancia, un estado alérgico y una cierta inmunidad, resultados de las infecciones anteriores, que, según expresión acertadísima de Verdés Montenegro, constituyen "el canchamazo en el que nuevas manifestaciones se bordan".

Hay que vigilar al niño en todo momento, y en cuanto se encuentran en el síntomas de malestar de pesadez, pérdida de apetito, falta de ganas de jugar, adelgazamiento, ausencia de alegría, indiferencia respecto de las cosas que antes le gustaban, cambio de carácter, en fin esa infinidad de pequeñas cosas a las que los padres no suelen dar importancia, llevarle al especialista, y no dejar que lo que pudo tener remedio en momento oportuno, se convierta más tarde en un mal inevitable.

DR. LUIS N. DE CASTRO

(Servicio de INDICE. Exclusiva de este periódico. Prohibida su reproducción)

Toros en el Puerto

¡Sensacional Novillada!

Domingo 13 de Agosto 1933

HERMOSOS NOVILLOS TOROS

DE

Doña Carmen de Federico antes de Murube

ESPADAS:

Leopoldo Blanco

Rebujina

MANUEL DEL PINO

Niño del Matadero

y Diego Gómez, Laine

que se despedirá de novillero en esta Región.

TENDIDO DE SOMBRA, 7 pesetas

TENDIDO DE SOL, 350 ptas.

A las cinco en punto de la tarde

Más de una hora había estado Rafael con su enorme farol, revisando la vía; y en este momento gozaba grandemente, contemplando el convoy, cuya breve estancia de diez minutos en "sus dominios", le alegraba, pues como buen cumplidor de su deber, sentía el deleite de contribuir con su personal esfuerzo al mejor funcionamiento del servicio.

Dado lo avanzado de la hora, eran escasas las personas que existían en los reducidos andenes de aquella estación de tercer orden, al llegar el correo ascendente. Rafael, después de haber cantado con su campanuda voz el tan acostumbrado: "Señores viajeros, Villa Ruperta; diez minutos", quedóse atento observando que con toda celeridad, de un vagón de segunda se apeaba un viajero, gordo, de edad madura y relativos ágiles movimientos, el cual, a parecer, deseaba llenar una función personal e incombustible. Rafael le vio avanzar rápido al lugar destinado a dichos comestidos, pero al desaparecer, de la ventanilla de su mismo vagón partió una voz, cuya gran potencia permitía percibir la frase de "¡Primitivo... Primitivo...!"

A la parte opuesta del tren, viajaba entre otros varios tratantes de ganados, uno, que al percibir dichos gritos, se apresuró a contestar: —¡Voy! ¿Quién me llama? ¿Quién demonio es usted?

Pero el otro, o no le oía, o no quería darse por enterado, y arrojando continuaba: ¡Primitivo...! Su amigo lo sentía, ¡vaya si lo sentía!, y mucho más, porque la risa le hacía retrasarse en su ocupación; terminó lo más pronto que pudo y...

ya el fiel Rafael, agitando su enorme campanilla, gritaba: ¡Señores viajeros, al tren...! pero al llegar sudoroso a su vagón, se encuentra con que "el tratante" se había decido y procuraba entrar en él, para castigar al insolente propagador a gritos de su patronímico —¡Anda, Primitivo!—gritaba él de dentro.—¡Sube.

—¡Ya lo creo que subo!—respondía furioso el de fuera.

—¡Por favor, caballero.—insistía el "primitivo" Primitivo.—¡Déjeme pasar!

—¡Señores viajeros, que va a salir el tren!—apercibía Rafael.

—¡Salta ya, Primitivo!—según desde el interior.

—¡Ya, ya!—contestaban a dúo los dos...

Gran trabajo costó convencer al de "la vara cruzada", de que el que precipitado llegaba al vagón, se llamaba como él también, y de que el afán del "escandaloso" amigo, no era otro que el evitar que retrasándose, se fuera a quedar en tierra...

M. Delgado Ruiz.

En la Casa del Explorador

Reparto de premios

En la tarde de ayer, día 11, se verificó el reparto de premios, correspondientes al "V. Circuito de 60 kilómetros".

Dicho circuito, en el que tomaron parte todas las patrullas de la Agrupación Gaditana, consistía en salir desde la "Casa del Explorador", marchando hasta el fieltro de Consumos de Puerto Real, desde donde se volvería en idéntica forma hasta el punto de partida, lo que hacía un recorrido total de 60 kilómetros.

Esta prueba fue ganada por la patrulla del "Kanduro" (cuarta categoría), que logró hacerse el recorrido en ocho horas y 43 minutos, consiguiendo por lo tanto el premio establecido, premiándose también a la patrullilla del "Lobo" (primera categoría), por el esfuerzo moral y físico realizado en esta prueba.

Para premiar este circuito la Comisaría local adquirió dos trofeos, consistentes en dos magníficas copas de plata, en las cuales se había grabado el nombre de la prueba, fecha de realización y patrulla ganadora.

Previas palabras del heraldo y del comisario local, y a la par que las patrullas daban por boca de sus individuos los gritos, fueron entregadas las citadas copas, entonándose después el canto o himno a la victoria y el himno de la Institución, T. M.

Signatur 118

No cree Vd. que es poseedora exclusiva de T.W. Tiene otra 118 en su capital St-m. El viaje a Saltsjbaden ha sido retardado algunos días, porque T. W. quiere encontrarse con la otra 118 todos los días. Vd. recibirá una carta al mismo tiempo. Cre que es verdad lo que digo aquí por Dd Vd. verificar de una manera clara y evidente por la carta y fotografía

Eva 118 St-m.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Antonio Aguirregezorta: "Cho-Ko" y "Tritinia". De don José Barreras Fuente: "Enrique" y "Segundo Enrique". De la señora viuda de Canosa Clerto: "Canosa" y "Cierito". De don José León de Carranza: "Mamlena núm. 2º". De don Jesús Casas Cerqueira: "Alfonso" y "Victoria". De don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez", "Conchita", "Virgen de los Dolores", "Virgen de los Desamparados". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Macaya Castro", "Doamínguez Leal", "Doamínguez Macaya", "Fernandito Domínguez". De don José Monis: "Dolores", "Emilia", "Manolo y Juanito", "Manuel Monis y Della Monis". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1º", "Sagrado Corazón núm. 2º", "Nuevo Corazón" y "El Sagrado Corazón". De don Vicente Ezquerdo Lloret: "María Luisa Ezquerdo". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa Colomer", "Joaquina Villoc", "Pepita y Encarnación". De don José Iglesias Pérez: "Pacífico". De los señores Laitran y Bodal: "As" y "Lagomar". De don Vicente Larranaga y Ortuzar: "Fantástico". De don Antonio Lustres Vales: "Atlántico núm. 1º". De la Pesquería Pasaitarra S. L.: "María Luisas" y "María Teresa". De las Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1º", "Cantábricas núm. 2º", y "Cantábricas núm. 3º". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Arno Aralar" y "Toralla". De don Baltasar Fajales: "M. Mercedes" y "N. Reboutzas". De don José Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen". De don Hilpólito Rodal: "Rodal y Barreiro". De don Gumersindo Roura: "Guimerá" y "Santiago Rusinol". De don Eugenio Luis Rodríguez: "Nuevo Moncho". De don Angel Rubio: "Teodoro Sibón". De don Manuel Sibón Perrián: "Santa María". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" "Lola Vales" y "Mila Vales". De don Ignacio Senabre Verdú: "Samil y Massó", "Ignacia María" y "José Senabre". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Juan Zaragoza: "Nuevo Ibero" y "Moderno Aguja". De don Francisco Mari: "Juanito". De las Industrias Ibéricas del Bacalao: "Tobosa" y "Debaterra".

MODOS DE CONDIMENTAR EL PESCADO

TORTILLA BENEDICTINE

Tomé una cucharada de pescado cocido y desmenuzado; ¡juntelo con un cuarto de cucharada de trufa bien picada. Ahora lo une todo a los huevos batidos. Hecha la tortilla, la cococa en la fuente y la rodea de guarnición Rina, formando un cordón.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación: "Teodoro Sibón", 6 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breccas, brótolas, palos, pargos, salmonetes, rapas, meros y gambas. "Emilio Barreras", 12 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos: "Emilio Barreras", 7 cajas de pescados; "Manolito", 34 cajas; "Josefa", 7 cajas.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy: Acedias kilos, 2'30 y 3'00; almejas, 0'40 y 0'55; congrios, 0'70; langostas, 0'35; herreras, 1'50; besugos, 0'90 y 1'05; borriquettes, 1'05; boquerones, 0'90 y 1'15; cazón 2'00; cigalas, 1'85; corvinas, 2'50; jureles, 0'50 y 0'70; lenguados, 3'75; lisas, 1'50; lías, 0'90; mojarras, 1'35 y 1'50; morrallas, 1'05; pescadas, 1'85; pescudillas, 2'00 y 1'05; pijotas, 1'75; rapas, 1'30; sardinas, 0'70 y 0'80.

TRAFICO GENERAL

MUELLE COMERCIAL

En el día de hoy se registró en este puerto el siguiente movimiento de buques:

Procedente de Larache con cargamento general el pasaje y la correspondencia, llegó el vapor "Isla de Menorca", que atracó al muelle número 2.

El vapor "Escolano", llegó con cargamento general, procedente de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife con pasaje, atracando al muelle número 1, y por la noche zarpó para Vigo, Gijón, Coruña, Bilbao, Pasajes y Villagarica.

BUÑOLADA

Hoy sábado 12 en el HOTEL PLAYA

Actuación de la Orquestina MORALES

TICKETS: 4 Ptas. Reservado el derecho de admisión

Vida Deportiva El Séptimo Arte

Mañana nueva jornada en la Piscina : : : : : GRAN TEATRO FALLA

EL MILLON, por René Lefebvre y Annabelle

Chispeante película conocida del público por haberse proyectado en el Gades, la dirección de René Clair ha hecho un film divertido con un asunto insignificante.

El público sigue dispensando su asistencia a nuestro primer salón de espectáculos, puesto ahora en condiciones de admirar, por los nuevos aparatos, todos los adelantos de la técnica que presenta el cine sonoro.

Ismaño

XIII Salón de Otoño

La Asociación de Pintores y Escultores, fundadora y organizadora del Salón de Otoño, Exposición de Pintura, Escultura, Grabado y arte Decorativo comprendiendo esta Sección los proyectos de Arquitectura, pone en conocimiento de los artistas que la admisión de obras para esta interesante Exposición, tendrá lugar en el Palacio de Exposiciones del Retiro, (Parque de Madrid) los días 5 al 15 de septiembre próximo. Las horas de recepción serán de diez a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde, todos los días, incluso los festivos.

Diputación provincial de Cádiz

El presidente de la Gestora provincial, señor Icardi, recibió las siguientes:

Don Juan García Pérez, director de la Casa Cuna de Jerez; don Juan L. de Meneses, director del Hospital de Jerez, y don Juan Narváez, alcalde de Jerez.

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca: ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en **LA GADITANA**, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE **"La Cruz Blanca"** PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana" es la fábrica regional que debéis favorecer

Cartelera

Cine Municipal

Sábado 12 de agosto de 1933
A las 8'45, 10'30 y 10'30
Enriqueta Serrano con Manuel Russell en

La pura verdad

(Es un film "Paramount" en español, con risa para un rato)
A las 8'45, hora a cero: Butaca, 0'60; Sillón, 0'50; Anfiteatro, 0'30.
A las 6'45 y 10'30: Butaca, 1'00; Sillón, 0'75; Anfiteatro, 0'50.

Cine Gades

El clima de las montañas en el Cine Gades
Sábado 12 de agosto de 1933
A las siete y diez y treinta
Lyane Haid en

Aguilas humanas

con Oscar Marion
Sillón, 1'50; Butaca, 1'00.

No habiendo llegado a tiempo la copia de EN EL PAIS DE SCALP hasta mañana no pasaremos por nuestra pantalla este entretenido documental explicado en español.

Cinematógrafos públicos

Sábado 12 de agosto de 1933

CONSTITUCION

Niña perdida

(2 partes)
La luz de la ventana
(6 partes)

GUERRA JIMENEZ

Astucia contra astucia

(2 partes)
El heroe del colegio
(6 partes)

EDISON

Lucas no tiene memoria
(2 partes)

Cuando la esposa está ausente
(6 partes)

Compañía Trasatlantica

Situación de los buques de la Compañía Trasatlantica, el día 11 de agosto de 1933:
Vapor "Cristóbal Colón", en Barcelona.
Vapor "Habana", llegó a Habana el 7.
Vapor "J. S. Elcano", en Barcelona.

EMBELLECEOS

Este es el libro que a usted interesa SEÑORA o SEÑORITA. Este es el libro que le enseñará a conservar y aumentar su belleza y a corregir sus imperfecciones físicas sin gastar ese dinero en cremas, preparados y productos carísimos, que vacían su bolsillo y marchitan su piel.

EMBELLECEOS

es la obra de la gran escritora francesa Lucie Delarue-Mardrus, esposa del célebre orientalista, que ha vivido muchos años en Egipto y en la India, y ha aprendido todos los secretos de belleza de las antiguas mujeres de Oriente. El libro está pulcramente traducido al castellano y se han conservado todos los dibujos que la autora hizo para la edición francesa.

EMBELLECEOS

es un libro de gran valor y de muy poco coste: CUARTO PESETAS.—Envíos por Correos.—Pídase a INDICE.—Lope de Rueda, 17.—MADRID.

Garravado, a incorporarse a su destino.
Teniente de Infantería don Emilio Monje, ídem ídem.

Publicaciones Militares

La Revista de Estudios Militares publica los siguientes trabajos:
"Maniobras militares y ejercicios de conjunto", por el comandante Martínez de Campos.
"Análisis de una actuación de carros de combate", por el capitán Izquierdo Jiménez.

Cuestiones actuales: "Organización más adecuada de un Regimiento de Artillería ligera", por el coronel Cabanyes.

Crónica: "Estudio acerca del nuevo reglamento de Cartografía militar, de la Sección Cartográfica del E. M. Central".

De todas partes.—España: "La maniobra estratégica por automóviles".

Portugal: "Material para el Ejército".

Estados Unidos: "Métodos modernos de paso de corriente de agua".

Francia: "La reorganización del Ejército", "Los establecimientos constructores de Artillería".

Inglaterra: "El presupuesto de 1933", "Algunas ideas sobre su contenido", "Aviones insumergibles".

Japón: "Vidrio resistente a los proyectiles", "Aumento de perros y palomas para los servicios militares del Ejército japonés".



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Partidos y Sociedades

ASOCIACION Y MONTEPIO DE LA DEPENDENCIA GENERAL

Gremial de Ultramarinos y Similares. - Convocatoria

Por la presente convocamos a todos los compañeros asociados y no asociados a la Asamblea general ordinaria provincial que celebrará esta gremial, el próximo día 13, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Arbolí, 5 (Casa del Pueblo).

Dado el interés de la reunión, por asistir delegados de toda la provincia, rogamos a todos los compañeros no faltan ninguno a esta magna Asamblea.

El Comité gremial.

SOCIEDAD DE OPERADORES DE CINEMATOGRAFOS

El próximo día 13 del actual, a las once de primera citación, y a las once y treinta de segunda, celebrará esta Sociedad Junta general, lo que me es un honor muy grande, en su domicilio social Arbolí, 5 (Casa del Pueblo), siendo el orden del día el siguiente:

Lectura del acta anterior.
—Idem de correspondencia.
—Elección de un inspector obrero.
—Ruegos y preguntas.

BARRERAS

Conservas-San Agustín

Especialidad en filetes de cabala y bonito chico en escabeche.

MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

Banda Municipal

Programa que ha de ejecutar mañana domingo, a las diez de la noche, en la Plaza de Mina, la Banda Municipal:

- Primera parte**
1. "Los voluntarios", pasodoble; G. Giménez.
 2. "La leyenda de los bosques de Viena", valse; J. Strans.
 3. "On the Bosphorus", intermedio; P. Lincke.
 4. "Luisa Fernanda", fantasía; M. Torroba. (A petición).
- Segunda parte**
1. "Boceto marisco", pequeña suite; J. Rower Reta.
 2. "Marina", selección; Arrieta.
 3. "El querer de mi sultana", intermedio; A. Peñalva.
 4. "El sitio de Zaragoza", fantasía militar; C. Ondrida.

Casanova y Lage

Fábrica de Jabón y Bujías

Especialidad en las bujías marca EL FARO

Arbolí, 13. Teléfono 1570

Crónica Cinematográfica

LOS ACTORES DE CINE NO LO HEREDAN

La ley de herencia no reza con el talento dramático. Al menos si nos atenemos a los resultados que da el estudio de las genealogías de 55 actores de la Paramount.

Maurice Chevallier, Marlene Dietrich, Fredric March, Miriam Hopkins, Claudette Colbert, Gary Cooper, Jack Oakie, Sylvia Sidney, George Raft, Helen Twelvetrees, o buen número más de actores y actrices, cuyos nombres son atractivos de la pantalla, pertenecen a familias, ninguno de cuyos ascendientes han dado la menor muestra de disposición para el teatro.

Sólo dos de los actores de la Paramount pueden decir que el talento dramático les viene por herencia: Sir Guy Standing, cuyo

padre, Herbert Standing, gozó de gran reputación en la escena inglesa; y William Harrigan, hijo de Ned Harrigan, famoso en Broadway años atrás.

Biran Adherne, que debuta en "El Cantar de los Cantares", como galán de Marlene Dietrich, pudiera incluirse en el grupo de los que lo heredan, pues es hijo de una inglesa que se distinguió como aficionada en más de una representación.

Ejemplos notables de casos en que parece heredarse el talento para la escena son Jonh y Lionel Barrymore, hijos de Maurice Barrymore y Georgia Drew; Constance y Joan Bennett, hijas de Richard Bennett, en la actualidad con la Paramount; Helene y Dolores Costello, hijas de Maurice Costello, idolo de la pantalla hace unos veinte años; y Douglas Fairbanks Jr. y William Collier Jr.

CAROLE LOMBARD INTERPRETA UNA PERSONALIDAD DUAL

Uno de los papeles más intensos del programa Paramount de 1933 es el que toca desempeñar a Carole Lombard en la película "Sobrenatural", donde aparece como Roma Courian, la mujer de la cual se apodera el espíritu de una asesina. De esto resulta que haya en ella, como en el caso del doctor Jekyll y Mister Hyde, dos personalidades que luchan por imponerse y que turno a turno la dominan.

La película, que es producción de Edward y Victor Halperin, y se llevó a escena bajo la dirección de este último, es de sumo interés. No siendo uno de sus menores atractivos la maestría con que Carole Lombard interpreta su papel.

La señorita Lombard, una de cuyas más recientes películas ha sido "Casada por azar", con Clark Gable, ha figurado en papeles de primer plano en 16 films Paramount, el último de los cuales ha sido "El Águila y el Halcón".

Aun cuando el Diccionario no sanciona todavía, "Personalidad", para todos cuantos hablamos castellano, se acerca en el uso corriente a lo que, según la definición académica, debería llamarse "Individualidad", que es "calidad particular de una persona o cosa, por la cual se da a conocer o se señala particularmente".

Pero, en tanto que todos decimos u otros decir a cada vuelta "Fulano tiene mucha personalidad"; la personalidad de Fulanita es encantadora", a nadie, salvo a algún trasnochado purista, se le ocurriría regalarnos con la vibrante individualidad de Maurice Chevallier, la enigmática individualidad de Marlene Dietrich, ni alguna otra expresión por el estilo.

Dando de mano el escarabajo filológico, antes de que el lector se aburra y pase la vista a otra cosa, y puesto que al hablar de personalidad no hay temor de que no se nos entienda, veamos lo que acerca de esto dice Stuart Walker, director de películas de la Paramount.

"La personalidad es algo que consiste a la definición. Eso que llamamos unas veces simpatía, otras buena sombra, algunas agrado, y que siempre quiere decir lo mismo: algo que, aparte de sus cualidades físicas, intelectuales y morales, define al individuo; es lo más suyo que hay en él".

"Mirada desde el punto de vista del cine, continúa el director de "El Águila y el Halcón", la personalidad femenina de la pantalla puede reducirse a doce personalidades-tipo."

"Marlene es el de la personalidad oral; en la impresión que causa cuando interpreta los papeles hay una nota central y dominante: la voz."

"Wynne Gibson es el tipo de la actriz quiere decir que su personalidad es eminentemente plástica y sabe dejarse moldear con su sorprendente naturalidad, pro el alma de la persona dramática a la cual da vida en la pantalla... Su personalidad es dúctil, amablemente acomodada."

"Frances Dee sugiere a la mujer que hay en la hermana, la esposa, la novia; es el tipo del hogar."

"Claudette Colbert, sin perder en lo mínimo el encanto de lo femenino, antes bien, acentuándolo con ello en lo que a la moderna concepción respecta, es la mujer que comparte la inquietud intelectual del hombre, su tipo es el de la emancipada, sin las estridencias hombrunas que lo hacen antipático, o, por lo menos, desconcertante."

"Lona Andre y Verna Hillie, por el contrario, responden al concepto clásico de la mujer: el ser delicado, mimoso, bibliotecario, perteneciente al sexo que por algo se llama débil, en contraposición al sexo fuerte, el del hombre que es el protector y el dominador."

"Peggy Hopkins Joyce es el tipo exótico. Miriam Hopkins, el ingenio. Sari Maritza el del cosmopolitismo. Carole Lombard el de la elegancia."

"En Sylvia Sidney predomina lo sentimental, en que hay a veces un atisbo de tragedia. Dorothea Wick, el de lo frágil; Mae West, el de la Salomé imperiosa y avalladora."

TODO AL VUELO

Marlene Dietrich figuró como extra en "Manaleco", la película alemana que dio a Lya de Putti categoría de estrella hace varios años.

Greta Rauch, que fué secretaria durante algunos años de Lya de Putti, ha ofrecido sus servicios a Dorothea Wick.

CHEVALIER VUELVE PSICOLOGO SOBRE EL ARTE DE AGRA-DAR

¿Quién lo creyera! Maurice Chevallier, el que personifica en la pantalla la más seductora frivolidad, la ligereza perpetua, se nos vuelve psicólogo y habla en reciente entrevista sobre el arte de agradar. Naturalmente, "El Soltero Inocente" endereza el fruto de sus reflexiones a un público femenino; y emplea,

"La generalidad de las mujeres se preocupan más de lo debido por agradar. Me explico. No es que yo quiera decir que una mujer no deba preocuparse por resultar agradable, sino que, de la excesiva y manifiesta preocupación por resultar, puede seguirse que se nos haga fastidiosa. Por ejemplo, da usted, madame, una fiesta en su casa y desea, claro está, que sus invitados se diviertan y salgan contentos. Y para lograrlo... los abre a fuerza de empujones cen tenerlos contentos. Cuanto mejor habría conseguido su objeto dejándoles un poquito de libertad."

"En estos días la mujer, y conste que hablo en términos generales, se ha vuelto un poco... resuelta. En particular las jóvenes parecen no darse cuenta de que uno de los rasgos que hacen más agradable a la mujer es la modestia, la reserva. Ostentará la belleza o el ingenio, antes que producir admiración en quienes ven a la que así lo hace, crea en él cierta actitud defensiva, hostil."

"¿Qué diré del arte del tocador? Arte lo llamo y no artificio. Porque me parece a mí que las pinturas, cosméticos y demás han de usarse sin que la mujer pierda nunca de vista que su objeto es ayudar a la naturaleza y no destruirla. Pero sus líneas fisonómicas no van por donde naturalmente iban, sino por donde al lápiz se le antoja trazarlas. Todo esto, "mesdames", es terrible. "Sans blague."

"Y lo curioso, en algunos casos, podría decirse también lo triste, lo curioso, pues, es que sea precisamente por el deseo de agradar

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Libros Registro de matrícula y jornales para cumplimiento de la

Ley de Accidentes del Trabajo

De venta: Establecimientos CERON, Columela, 23.-Cádiz

que la mujer se haga desagradable a veces. Muchas que, con presentarse tales y como son, resultarían encantadoras, pierden gran parte, y hasta todo su encanto, por el afán de aparecer muy amables o muy bonitas o muy inteligentes. Casi les pasa lo que a mí ahora, que por meterme a dar consejos sobre el arte de agradar, estoy resultando seguramente muy desagradable."

Esta comisión se ha ocupado hasta el presente de la resolución de más de 2.000 quejas relativas a perturbaciones radiofónicas provocadas por máquinas y aparatos eléctricos; en 1.250 casos ha logrado eliminar completamente las perturbaciones.

En vista de este éxito, el Gobierno ha resuelto prolongar por tres años el tiempo de actividad de esta comisión.

El servicio de la comisión no es gratuito; el reclamante debe pagar cinco coronas para que su queja se tome en consideración. CONFERENCIA PARA LA DISTRIBUCION DE LAS LONGITUDES DE ONDA EN AMERICA. En América del Norte se está celebrando en estos momentos una conferencia para la distribución de las longitudes de onda; se inició el 10 de julio en México. Su tarea consiste en elaborar un proyecto para la distribución de las longitudes de onda en los Estados Unidos, Canadá, Isla de Cuba y México.

Contrariamente a lo sucedido en Lucerna, reina el mayor optimismo en cuanto al éxito de esta conferencia americana. E. gran número de transmisores particulares de gran potencia, construidos en México, cerca de la frontera de los Estados Unidos, es tal vez un obstáculo; pero parece que se llegará fácilmente a un acuerdo con los propietarios de estas estaciones.

ASISTENCIA MEDICA POR T. S. H. Y POR AVION. En Australia se ha fundado, con ayuda de la T. S. H. y la aviación, un servicio médico para las fincas aisladas.

La base de este servicio es el Hospital de Cloncurry, de donde parten los aviones a demanda por T. S. H.

Para asegurar la asistencia de este servicio, cierto número de emisoras de ondas cortas están distribuidas por todo el país. Estas emisoras trabajan en ondas de 40 a 140 metros, son muy fáciles de manipular y comprenden un dispositivo automático para la transmisión de señal de socorro. REPORTAJE DESDE UN TREN EN MARCHA

Hace algunas semanas se ha hecho una experiencia muy acertada relativa a la emisión de un reportaje desde un rápido en marcha, en el trayecto Berlín Hamburgo. Se ha utilizado la instalación existente para la telefonía en los trenes, en la que se hicieron algunas modificaciones y mejoras.

Durante este viaje el reporter fué con su micrófono en el furgón, en varios coches y en el coche restaurant para hablar con el personal del tren y con varios viajeros.

El receptor estaba montado en un bosque cerca del trayecto.

A pesar del rumor que produce un tren que va con una velocidad de más de 100 kilómetros por hora, cada palabra fué perfectamente inteligible.

LA RADIODIAGONIA EN AUSTRIA

Después de la gran disminución del número de escuchas en Austria, disminución que era la consecuencia de la agitación política durante los primeros meses de este año, el número de inscripciones ha empezado de nuevo a aumentar. Hay actualmente 485.214 escuchas contra 481.721 al 30 de abril.

Suscribase a este periódico

Si quiere disponer de LECTURA BARATA y al propio tiempo formar una biblioteca particular seleccionada conscientemente por Vd. mismo, le interesa escribirnos.

Le enviaremos las instrucciones de nuestro SERVICIO 8-7-6 (por 8 pesetas, 7 libros hasta de 6 pesetas), y seguramente será Vd. uno de nuestros amigos.

Escriba a INDECE (Compañía de difusión del libro español). APARTADO DE CORREOS, 283. MADRID.

Cosas que pasan

POR JUGAR AL FUTBOL EN LA VIA PUBLICA

Francisco Gómez Carrucho, de 15 años, que habita en la calle Columela número 22 y 24, fué detenido por encontrarse jugando a la pelota en la Alameda de Apodaca y al llegar los guardia fueron apedreados por otros que jugaban.

INMORAL

Juan Román Quintero, de 41 años que habita en la calle Soledad número 15, fué detenido en la plaza de la Constitución por faltar a la moral en la vía pública.

SOSPECHOSOS

Manuel Arjona Vázquez, de sesenta y un años, y Antonio Vizcaya Fernández, de igual edad, ambos domiciliados en Sevilla, fueron detenidos en el mueble por el guarda jurado Juan Giménez, por sospechosos e indocumentados.

Indio Rosa PAPEL DE FUMAR

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA
Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica 2

Noticias radiofónicas

LA LUCHA CONTRA LAS PERTURBACIONES EN DINAMARCA

Hace un año, poco más o menos, se ha creado en Dinamarca una comisión encargada del estudio de las perturbaciones radiofónicas y de tomar medidas para su eliminación.

TODO GRATIS

Muchos y prácticos regalos podrá obtener, muy pronto, si guarda los billetes del tranvía

LUIS MEXIA

Casa de Cambio, Joyería y Relojería
Columela y Rosario

Más allá de la provincia: Teléfono, Radio, Correos

Banquete a Pérez Madrigal

PRESENTE MARTINEZ BARRIOS, ESTE Y EL HOMENAJEADO PRO NUNCIAN DISCURSOS

Madrid.—Con motivo del ingreso del señor Pérez Madrigal en el partido que acudida don Alejandro Lerroux, ha sido obsequiado hoy con un banquete en un céntrico restaurant de la capital.

Los comensales llegaron a un crecido número.

Martínez Barrios, que presidió, pronunció un discurso de interés político.

Fueron sus primeras palabras para congratularse de la llegada al partido radical de Pérez Madrigal.

Y luego, manifestó que él era amigo de las luchas políticas, encanadas y que con él pensaba todo el partido, y por eso los radicales están apartados de las codicias políticas que envenenan las soluciones a los problemas que a la vida y prosperidad del país interesan.

Se extendió luego en otras consideraciones sobre la situación de la política nacional, y dijo que hacía falta a la formación de un Gobierno de fuerza, que suma las funciones que no sabe llenar el Gabinete Azafia, pero haciendo constar que si éstos no reconocen sus errores, pueden continuar, pero con la certeza que los radicales, cuando gobiernemos, no habremos de ensañarnos con ellos y que si alguna vez se vieran en la necesidad de acudir a nosotros, al volver la cara hacia nuestro partido, la primera que encontrarían sería la de Lerroux, y su mano dispuesta a estrechar a los que de verdad sintieran los ideales republicanos.

El rumbo de la política española —agregó— cambiará en plazo bre-

ve, pero enténdase que esto no quiere decir que yo en mis opiniones quiera sentir de vaticinador.

Hace falta llegar cuanto antes a una constitución de hombres que al hacerse cargo del Gobierno, lo efectúen para todo y no para una sola clase, como lo viene haciendo los que ahora mandan.

Termina exteriorizando su visión política en el momento actual, diciendo que ésta variará inmediatamente conforme a los deseos de una gran masa de opinión republicana del país que no se siente gobernada. Pérez Madrigal agradeció emocionado el homenaje que se le tributaba, teniendo frases halagüeñas para el partido radical, al que había venido con el convencimiento de que era el único capacitado y con derechos legítimos para gobernar.

Refiriéndose a los otros partidos republicanos que hoy gobiernan, dijo que con respecto al de Acción Republicana puede ser jugado como una empresa en liquidación.

En lo que respecta al radical socialista, no es ni una cosa ni otra; es un barco sin mando, que marcha a la deriva.

Políticamente terminó el partido situado en un mejor plano, hoy expectativo, es el radical, que espera con sus fuerzas suficientemente preparadas el momento de asumir la responsabilidad de encauzar por senderos de progreso y de orden a la nación española.

El acto de confraternidad celebrado con motivo del ingreso de Pérez Madrigal, ha puesto de manifiesto una vez más la identificación y disciplina que existe entre todos los miembros de la minoría parlamentaria radical, que contrasta en forma clara con el desbarajuste, no por negado incierto, que existe en otros partidos de los que forman la mayoría gubernamental.

De Sevilla y su provincia

SEGUN EL GOBERNADOR CIVIL LA HUELGA DE OBREROS DEL PUERTO ESTA DEFINITIVAMENTE FRACASADA

Sevilla.—La huelga que viene sosteniendo desde hace días los obreros del puerto puede considerarse definitivamente fracasada, pues durante la mañana de hoy se han realizado con toda normalidad las operaciones de carga, descarga y transportes de mercancías, por obreros contratados libremente.

Hoy por el capitán del vapor "Luis Adaro", han sido readmitidos al trabajo los diez y siete marineros que ayer abandonaron sus tareas a bordo como acto de solidaridad a los huelguistas del muelle.

El gobernador civil señor Alonso Mallol al recibir a los periodistas, como de costumbre, explicó cómo marchaba el conflicto del puerto.

Les dijo que ya tal conflicto no existía, pues como habrán podido apreciar las tareas se han realizado sin dificultad alguna.

Los obreros del puerto de Sevilla celebran una asamblea para acordar la vuelta al trabajo sin humillación.-Comentarios de la Prensa madrileña.-Atracos en Barcelona y Tenerife.-Banquete al nuevo diputado radical Pérez Madrigal.

Refiriéndose a la huelga del ramo de transportes, espera que el lunes próximo quede terminada totalmente, pues tiene ofrecimientos de chóferes y carteros en número que sobre pasan a los necesarios para sustituir a los que se han negado a efectuar el trabajo.

Dió cuenta además de que durante la mañana se habían practicado algunas detenciones, de individuos que ejercieron coacciones en las paradas de taxis para obligar a los chóferes a abandonar el trabajo.

Terminó el señor Alonso su charla con los periodistas diciéndoles que el fracaso de la huelga había obedecido principalmente al espíritu ciudadano que había reaccionado de tal modo que había mirado el movimiento sin concederle ninguna importancia, y prestándose a la ayuda inmediata a las autoridades para terminar con lo que es apreciado por la mayoría de la población, como perjuicio perturbador sin ventaja alguna para los obreros que han sido lanzados a la lucha.

ASAMBLEA OBRERA QUE PRESIDERA BALBONTIN

Sevilla.—A las seis de la tarde celebrarán una asamblea los obreros huelguistas del puerto, a cuyo acto asistirá el diputado comunista señor Balbontin.

Se cree que los obreros en vista del fracaso que ha constituido la huelga acordarán volver a reanudar sus tareas sin condiciones.

EN LA BARRIADA DE AMATE CUESTIONAN DOS INDIVIDUOS, Y UNO DE ELLOS RESULTA HERIDO GRAVEMENTE

Sevilla.—A las cinco y media de la tarde, ha ingresado en el Equipo Quirúrgico del Prado un individuo que fué asistido de una herida grave por arma blanca, en la región costal.

El sujeto en cuestión se llama Francisco Alvarez Martínez, de 26 años, y domiciliado en la barriada de Amate.

Declaró que sostuvo discusión con otro individuo, por cuestiones que no están muy claras, y que de las

palabras pasaron a los hechos, propinándole su contrario un navajazo.

El agresor se dio a la fuga después de cometido el hecho, no habiéndosele encontrado.

A LAS SIETE DE LA TARDE SIGUE LA ASAMBLEA DE OBREROS DEL PUERTO

Sevilla.—En estos momentos, cerca de las siete de la tarde, se continúa celebrando en las inmediaciones de la estación del ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante, la asamblea convocada por los obreros huelguistas del puerto, para acordar la actitud a seguir en vista de las circunstancias presentes, en relación con el movimiento huelguístico que sostiene.

En las calles próximas al Cine son extraordinarias las precauciones adoptadas.

Un carro de Asalto se halla situado en la calle Trastámara, dispuesto a acudir en el momento que surgiera alguna alteración de orden.

Además, por los obreros, para entrar en la asamblea, se ha obligado a un extraordinario rigor, exigiéndose la previa presentación del carnet de identidad en evitación de que pudieran infiltrarse entre los huelguistas elementos extraños.

Se discute con apasionamiento, pero ordenadamente, sobre la conveniencia de dar la huelga por terminada, y aunque hay elementos que, como siempre, emplean tonos de violencia y pretenden que se persista en la huelga, la mayoría estima que debe volverse al trabajo, señalando unas condiciones que no sean humillantes.

Asistió a la asamblea el diputado comunista señor Balbontin, que tercia en la discusión para hacer de cuándo en cuándo algunas observaciones.

La impresión dominante que hemos obtenido de los términos de la discusión, es que prosperará el criterio de vuelta al trabajo, siempre que no sea en forma humillante y que deje malparado el decoro de los obreros.

Los comentarios de la Prensa diaria y la cuestión política

Madrid.—"La Libertad" se ocupa extensamente de la actuación de los separatistas en Cataluña y muestra indignación por la pasividad que viene demostrando el Gobierno ante estos hechos, cuando debiera actuar con la máxima energía para cortar estas campañas derrotistas en perjuicio de la unidad nacional.

Termina diciendo que el Gobierno de Azafia lleva mal rumbo, al orientar por senderos equivocados la función gubernamental.

"El Debate" dedica amplio artículo al estudio del problema que representa la educación femenina, y señala varias fórmulas para atender a este importantísimo menester.

"El Sol" comenta con dureza la actuación de Prieto en Obras Públicas, y afirma que en dicho departamento ministerial hay una puercilla secreta por donde poco a poco se va esfumando el dinero del Estado, sin que su empleo redunde en beneficio de la nación.

Esto—agrega—constituye un peligro que nos vemos obligados a señalar; peligro que irá aumentando progresivamente si no se desplaza del Ministerio a don Indalecio, que ha debido asesorarse de elementos técnicos para que hubieran orientado la política de Obras Públicas por cauces normales y no hacerlo él por su cuenta, cuando no tiene noción alguna de la función que compete desarrollar al departamento que regenta.

Termina pidiendo la cesantía inmediata de Prieto en la cartera, pues está suficientemente demostrado que es inepto y desconocedor en absoluto de los delicados asuntos que al Ministerio de Obras Públicas le es dado resolver.

"El Liberal" trata en su editorial del proyecto de ley de Arrendamientos rústicos, y después de extenderse en varias consideraciones, señala varias causas que facilitarían la aprobación inmediata de la ley.

"El Socialista" elogió al señor Ossorio y Gallardo, y dice que éste ha tenido un rasgo plausible, actuando en las Cortes, que debiera ser imitado por otros que están más obligados que él a se-

guir la línea de conducta del republicano derechista.

Habla y ensalza la labor de Ossorio y Gallardo dentro del régimen, desinteresada y eficaz, y termina afirmando, que si bien seargados ideológicamente, se ven obligados a destacar la lealtad con que viene colaborando en beneficio del régimen republicano.

"Ahora" dice que la enmienda del señor Sánchez Román iba guiada de una buena intención, pero que no es de extrañar no haya conseguido aunar los distintos criterios, porque éstos son muy dispares.

La situación del Gobierno—agrega—es delicadísima, y aunque conlaga, tras breves trabajos, reunir el número suficiente de diputados para sacar adelante las votaciones de "quorum", esto no significaría en modo alguno un triunfo, sino que revelaría que vive merced a una ayuda momentánea que le prestan y de la que posiblemente no tardarán en presentarle factura.

Balbo emprende brillantemente su vuelo de regreso a Italia

Lisboa.—A las seis y diez (hora local), despegaron normalmente de las aguas del Tajo los 22 hidros que que encomendados por el general Italo Balbo, han hecho el brillantísimo raid conocido.

Los aparatos volaron sobre la capital y enfilaron sus hélices hacia el sur de España, por donde costean según con rumbo a Italia. Las operaciones de desamaraje fueron presenciadas por una multitud enorme que tributó una entusiasta despedida a los avadores.

LOS HIDROS PASAN POR ALGECIRAS

Algeciras.—A las nueve de la mañana han volado sobre esta población los hidros de la escuadrilla italiana, que siguieron normalmente su vuelo hacia Italia.

Los aparatos volaron a escasa altura y una multitud grande vitoreaba a los pilotos, que hacían señales de agradecimiento ante esas pruebas de admiración.

los atacadores, consiguiendo detener a dos de ellos. Los restantes hasta cinco, lograron fugarse, pero la Policía sigue una pista que dará con el paradero de los mismos.

MARCELINO DOMINGO A BARCELONA

Madrid.—El ministro de Agricultura ha marchado con dirección a Barcelona, donde permanecerá hasta el próximo domingo en que regresará.

CASARES QUIROGA LLEGA A LUGO

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación dijeron a los periodistas, que el titular del departamento había llegado a Lugo sin novedad.

LAS FINCAS INCAUTADAS A LA GRANDEZA

Madrid.—El director del Instituto de la Reforma Agraria, manifestó a los periodistas, que el personalmente pensaba hacer entrega de los títulos a los beneficiarios de las fincas incautadas a la extinguida grandeza en las provincias de Córdoba, Sevilla y Badajoz.

Terminó expresando que esto pensaba realizarlo dentro de breves días.

Noticias de Huelva

PROCESION TRADICIONAL, QUE UN ALCALDE PROHIBE Y EL PUEBLO CELEBRA.- VARIAS DETENCIONES

Huelva.—Nos comunican desde El Villar que en la aldea de Zalamea, con motivo de la fiesta de Santa Marina, celebrada el 7 de agosto con procesión, fué concedido el permiso para verificar ésta por el alcalde, revocándolo precisamente el día de la fiesta, con el pretexto de que la autorización había de ser concedida por el gobernador de la provincia.

En vista de ello, el sacerdote don José María Arroyo celebró una misa solemne en lugar de la procesión, y al despojarse de los ornamentos sagrados, los vecinos corrieron el cerrojo de la sacristía, después de encerrar al cura, sacando después la procesión, en la que reinó enorme entusiasmo, sin que ocurriesen incidentes.

El sacerdote, al regresar a su domicilio en Zalamea, fué detenido por la Benemerita a las dos de la madrugada.

También fué detenido el mayor-domo, Angel García, por orden del teniente de alcalde, siendo ambos encarcelados.

Enterado el vecindario de El Villar, marchó a Zalamea para extirpar su protesta, verificándose algunas detenciones. Los ánimos estaban excitadísimos, interviniendo los vecinos de Zalamea, que llamaron al alcalde propietario, que se encontraba en Río Tinto, siendo acogido a su llegada con silbidos, cargando entonces la Benemerita.

Poco después fué liberado el mayor-domo, y algo más tarde el sacerdote, por orden recibida del gobernador.

UN INCENDIO

Huelva.—En el monte particular de don Felipe Espina, término municipal de Almonte, se declaró un incendio, quemándose unas dos hectáreas de terreno, aproximadamente y unos 150 pinos pequeños.

ATRACADOR DETENIDO

Barcelona.—Posteriormente a la detención del atracador que disparó sobre el ayudante del dueño del establecimiento "Oro de Rhin", el compañero cuyo ha sido detenido por la Policía, momentos después de haberse capturado al que disparó.

Este detenido es extranjero y se llama Lam. El otro detenido se llama Manue Vallell, y aunque es español, hace muchos años que reside en Buenos Aires. Ambos detenidos han pasado a los calabozos de la Jefatura Superior de Policía.

El diputado agrario Abilio Calderón, hace interesantes declaraciones

Madrid.—El destacado miembro de la minoría agraria, don Abilio Calderón, ha hecho interesantes declaraciones a la Prensa, significando la actitud de su minoría con respecto al actual estado de discusión del proyecto de ley de Arrendamientos rústicos.

Esperaremos—dice—para adoptar una posición definitiva la solución que presente la Comisión de Agricultura, pero podemos adelantar que de todos modos no será aceptada la fórmula de esta Comisión, porque no recoge en ninguna de sus partes los puntos de vista sostenidos por la minoría agraria.

Siendo esto así—agrega—, es fácil presumir que la obstrucción que venimos haciendo al proyecto la intensificaremos de modo implacable.

Apoyaremos la fórmula del señor Feced, porque en ésta se ha orientado con una visión más clara que ninguna otra las verdaderas necesidades del campesino y del colono y se hace una más exacta determinación de la renta.

No podemos creer en forma alguna que el Gobierno pretenda imponer esta ley por decreto, pues de ser así serían acrecentadas aún más las dificultades con que el Gabinete Azafia viene desenvolviendo su labor ministerial.

La única fórmula viable para los gobernantes sería aprobar de tal forma lo que más conviniere, y los puntos que se presentaran con mayor dificultad serían aplazados para discutirlos en octubre, una vez terminadas las vacaciones parlamentarias, pero para esto tendría que solicitar el Gobierno el "bill" de indemnidad.

Aunque el Gobierno venza las dificultades para obtener las votaciones de "quorum", no podrá negar que la vida se le va haciendo más imposible cada día.

Terminó manifestando que si a pesar de presentarse a Azafia un horizonte cerrado y saber que el minaciones gubernamentales, se afe para no le acompañe en sus determinaciones gubernamentales, se aferra al Poder, el tiempo dirá que no pueden perderse las oportunidades que se presentan para dejar un cargo en el que no se cumplió a satisfacción del país.

DE LA ESTANCIA DE CASARES EN LUGO

Lugo.—Ha llegado a esta capital el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga.

Después de descansar breves momentos, se dirigió para asistir a la inauguración de las Jornadas médicas que se viene celebrando en la Diputación provincial, y a la que asisten muchos médicos portugueses.

Terminado el acto fueron obsequiados por la Corporación provincial.

AZANA Y SU ESPOSA LLEGAN A VALLADOLID

Valladolid.—Esta mañana han llegado el jefe del Gobierno y su distinguida esposa, que piensan estar en esta capital unos tres días. INGENIEROS PARA INSPECCIONAR LA CONSTRUCCION DE BUQUES

Ferrol.—Han llegado dos ingenieros para realizar servicio de inspección en las construcciones de buques mercantes que se vienen realizando en estos astilleros.

La grave situación en Cuba

LOS AVIADORES SUBLEVADOS HAN CONMINADO A MACHADO CON EL ABANDONO DEL PALACIO EN 24 HORAS, Y SI NO, SERA BOMBARDEADO. SE HA DESMENTIDO EL FUSILAMIENTO DE SIETE OFICIALES QUE HICIERON LA REBELION

Habana.—Se han desmentido los rumores y noticias publicadas sobre que el general Machado había abandonado en la noche anterior el territorio cubano.

El dictador continúa en el palacio nacional.

Se asegura que los aviadores rebeldes han conminado al general Machado para que abandone en el término de 24 horas el palacio, pues caso de que se negara a este requerimiento, procederán al bombardeo de dicho edificio.

Afirmase también que el general al conocer la sublevación de las fuerzas que cuarnecían uno de los fuertes de la capital estuvo hablando con los oficiales sobre quien pesaba la custodia del mismo, los cuales le ofrecieron lealtad, no habiéndose confirmado esta noticia.

Se ha desmentido igualmente la noticia relativa al fusilamiento de siete oficiales, que iniciaron el movimiento de rebelión contra el dictador, que carece de fundamento, pues la rebelión subsiste.

La situación en todo el territorio cubano continúa siendo muy crítica y delicada y se ignora lo que en definitiva habrá de hacer el Presidente de la República, pero todo hace presumir que resignará los Poderes.

Hoy ha habido también lucha en las calles entre los rebeldes y la policía, desconociéndose si ha habido víctimas, y de ser así el número de las mismas.

Plaza de Toros de Cádiz

El Domingo 13 de agosto de 1933, a las CINCO de la tarde.

¡¡Enorme espectáculo internacional!!

organizado para esta temporada por

Rafael Dutrás LLAPISERA

compuesto de los mejores artistas del mundo, negros y blancos seleccionados, titulado

LOS ASES

Reunión de notables artistas.—La atracción cumbre del año.—El espectáculo que verá toda España.—Arte, Gracia, Originalidad.

ORDEN DEL PROGRAMA

PRIMERA PARTE: Se lidiará, banderillera y será muerto a estoque UN BRAVO BECERRO, por la famosísima troupe cómica, verdaderos ases de la gracia.

El Torero Bombero, Don Pepe y Laurelito

SEGUNDA PARTE: LO MAS SENSACIONAL, LO MAS ORIGINAL, UNICO CASO EN EL MUNDO,

Rejoneo en automóvil

por el notabilísimo y gran conductor DON LUIS AGUADO, el cual REJONEARÁ EN AUTOMOVIL un precioso NOVILLO EREAL, y caso de que dicho novillo no muera de los rejones, lo matará con muleta y estoque el diestro

ARTURITO MARZAL (Niño de Cerrajillas)

El automóvil en que ejecutará tan arriesgado ejercicio pertenece a la casa CHRYSLER, titulado la JACA-PLYMOUTH

TERCERA PARTE: Se lidiará, banderillera y será muerto a estoque UN BRAVO NOVILLO por el aplaudido y valiente diestro,

ARTURITO MARZAL (Niño de Cerrajillas)

acompañado de su correspondiente cuadrilla de banderilleros CUARTA PARTE: VERDADERO ALARDE MUSICAL de la famosísima Agrupación titulada

LOS ASES

compuesta de los más valiosos elementos, seleccionados, que ejecutarán UN GRANDIOSO CONCIERTO MUSICAL HISPANO AMERICANO.—INTERMEDIOS POR LOS MAGOS DEL SAXOFON.

Negro Aquilino y Fernando Viches

QUINTA PARTE: Se lidiará, banderillera y será muerto a estoque UN HERMOSO BECERRO por los anteriores artistas, que ejecutarán ante dicho becerro, entre otros trucos, la clásica

RUMBA CUBANA

SOMBRA: Entrada general para caballeros, 4 pesetas; Idem para señoras, niños menores de doce años, soldados y cabos, 2,50. SOL: Entrada general para caballeros, 2,50 pesetas; Idem para señoras, niños menores de doce años, soldados y cabos, 1,50.

Billetes de ida y vuelta en tren de Sevilla a Cádiz: 6 pesetas

Gran Teatro Falla
Mañana domingo, a las 5, 7 y 10,30, Riesgo
Films presenta nuevamente la comedia musical del maestro A. Catalani
LA WALLY
A las 5: Butaca, 1 Pta.—Paraiso, 0,25
A las 7 y 10 y 30
BUTACA, 1,50 PARAIISO, 0,30
El lunes, estreno. Richard Dix en
DELINCUENTE

Del Municipio y sus Servicios

Hace pocos días la Prensa se quejaba del mal estado de la Prisión provincial de Cádiz. Otra vez más. Si repasamos las columnas de todos los diarios de la población, podríamos apreciar cómo, desde hace muchos años, la queja sobre la deplorable situación de la Cárcel viene siendo tema repetido y, ¡por qué no decirlo!, hasta ahora desatendido, por parte del Estado mismo.

La Cárcel es insuficiente. La Cárcel es ruinosa. Se cae. No es humana ni higiénica. Es un verdadero tormento para los presos y detenidos. Es una pocilga. Frases como éstas están estereotipadas en la memoria de todos los gaditanos; pero el hecho cierto es que a pesar de todas las lamentaciones y buenos deseos, nada se hace, y no puede avanzarse en ese terreno de contar con una nueva Prisión, moderna y necesaria.

Por parte del Ayuntamiento creemos que está listo el problema, la parte que a él corresponde y se le exige. La Diputación está igualmente dispuesta a la aportación. Hay terrenos aceptados por el Estado; hay, también, la promesa de que la Cárcel nueva se construirá en este año. Desde luego hay que desecher este pensamiento, y ya nos conformaremos con que se consigne cantidad en los Presupuestos generales de la nación para que se construya en el próximo.

¿A qué espera el Ministerio? Se dijo que el director general o su representante iba a venir a Cádiz para firmar la escritura de los terrenos, paso primero y necesario. No ha venido, ni tenemos noticias de que venga. Ahora se empieza a tratar los Presupuestos para el año venidero en Consejo de ministros, y dentro de poco irán a las Cortes. Es, pues, la ocasión para reiterar el deseo de Cádiz y la petición de su Ayuntamiento e interesar que cuanto antes venga a Cádiz quien deba venir y se formalice la cesión de terreno, y para que inmediatamente se lleve a los Presupuestos del Estado la cifra necesaria para que los trabajos de la Prisión provincial gaditana puedan comenzar en el mes de enero cercano.

Es urgente y necesario solicitarlo con toda premura. Si no, corremos el grave riesgo de que se olviden en la Superioridad y nos encontremos otro año más sin visita del director general, sin Cárcel, y con el peligro evidente de que un día cualquiera el edificio arcaico y ruinoso de la Avenida Pablo Iglesias se precipite en busca del mar, como ya lo hicieron y lo hacen a diario las murallas gaditanas. Y no puede aceptarse esa responsabilidad, cuando es cosa bien fácil y sencilla impedirlo.

Anuncio de subasta

Se anuncia por el presente la subasta para las obras de pavimentación de la plaza de Torrijos y calles Javer de Burgos y Zamenhoff, cuyas características figuran en los planos y presupuestos de la obra, que se encuentran de manifiesto en la Sección segunda de la Secretaría Municipal, a la baja de 39.029'39 pesetas.

El plazo para admisión de proposiciones será de veinte días naturales a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial", y la apertura de los pliegos tendrá lugar al si-

guiente de cumplirse los veinte señalados en acto público, en la Sala de Conferencias de la Casa Capitular, a las 13 horas, bajo la presidencia del señor Alcalde o Teniente en quien delegue.

Para tomar parte en la subasta será condición precisa la de depositar en la Caja Municipal, en la General de Depósitos o en sus Sucursales, la suma de pesetas 1.951'46, cinco por ciento del tipo señalado para la misma, que será elevada a definitiva por el rematante en una suma igual al diez por ciento en que la subasta quede rematada.

El plazo de ejecución de las obras será de tres meses, a contar desde

el siguiente día al de la notificación de la adjudicación de la subasta.

El abono al contratista se efectuará con arreglo a los precios marcados, previa medición de la obra ejecutada, que se certificará aumentando el 15 por ciento de beneficio industrial y con cargo al presupuesto ordinario del presente año.

El bastanteo de poderes, en su caso, podrá hacerlo cualquier Letrado del Colegio de esta capital.

Cádiz 12 de agosto de 1933.—Manuel de la Pinta.

De Construcciones Aeronáuticas
Esta mañana, citado por el alcalde señor Pinta, estuvo visitando el director de Construcciones Aeronáuticas, S. A. don Federico Beigbeder.

La entrevista fué muy extensa, tratándose en ella de asuntos que afectan al trabajo en dicha Factoría.

Arquitecto de Instrucción Pública. Mañana llega a Cádiz, el arquitecto del Ministerio de Instrucción Pública, don Lorenzo Gallego, que viene a visitar las obras del Grupo escolar que se construye en la Avenida de Pablo Iglesias, para cuya obra tiene solicitada una subvención el Ayuntamiento, precisando el informe previo de dicho técnico.

Visita de cortesía. El alcalde señor Pinta, con su secretario particular, señor Moreno Ruiz, estuvo esta mañana en la Comandancia de Carabineros, para devolver la visita al nuevo Teniente coronel de dichas fuerzas.

Matadero. Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:
Seis vacas, 983 kilos con 2 gramos; tres uteros, 481'8; ocho erales, 1.240; seis añejos, 602'5; tres terneras, 138'5; tres cerdos, 225'5; dos lanares, 46'5.
Total, 3.715 kilos.
Precios en canal para los carniceros:
Vacunas mayores, de 3'05 a 3'25 pesetas kilo.
Terneras, a 3'40.
Cerdos, de 2'50 a 2'60.
Lanares y cabrias, de 2'50 a 2'75.
Cádiz 11 agosto 1933.

Villa de Madrid CALZADOS

Esta casa continúa liquidando infinidad de artículos y haciendo grandes descuentos en los últimos modelos de la presente temporada

PRIM, 1. - CADIZ

FABRICA DE PAN de Cristóbal García
El pan que provee esta casa es de superior calidad.
Teléfono, 1554

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3.

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 12 de agosto de 1933 ESPAÑA

SAN SEBASTIAN.—662 kc. (453'2 metros). — De 22 a 22'20: Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", servicio directo de Unión Radio San Sebastián. "Cuentos del bosque de Viena", Strauss; "El minero" (potpourri), Zeller; "Danubio azul", vals J. Strauss; "Offembachiana" (potpourri), Conradi; "Noche de arabia" (intermezzo), Arbós; "La viejecita" (fantasía), Caballero.—A las 23: Transmisión de un programa especial dedicado a nuestros oyentes ingleses, patrocinado por el Centro de Atracción y Turismo de San Sebastián, radiándose obras típicas regionales. "Festival de pascua rusa" R. Korsakoff. Música de baile. Fin de la emisión. Cierre de la Estación.

SEVILLA.—816 kc. (metros 368'1, 3 kw.).—Noche. De 9 a 11: Fragmentos de zarzuelas del maestro Vives: "Don Lucas del Cigarra" (serenata), "Maruxa" (coro y baile), "Doña Francisquita" (mujer fatal), "Los flamencos" (dúo), "La villana" (canción de la capa), "Noche de verbena" (dúo), "Bomhemios" (coro). Noticias de Prensa. Cotizaciones de mercados. Boletín meteorológico.—Segunda parte: Selección de la zarzuela de Acevedo y Giles "El Romeral".—Tercera parte: Flamenco.

Palabra. Información de todo el mundo. Sobremanera de 2 a 3: Orquesta de la Estación.
BARCELONA.—860 kc. (348'8 m., 7 1/2 kw.).—19: Programa de Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos seleccionados. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Far del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión de el tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'05: La orquesta de Radio Barcelona.—22 y 30: Transmisión desde Casa Libre. Ballables por la orquesta Sobr (Muras).—23: Noticias de la Prensa. Continuación de la retransmisión.—24: Fin de la emisión.

VALENCIA.—1.121 kc. (267 metros, 1 1/2 kw.).—21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de la Prensa.—21'15: Emisión del radiotele. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios protectores de nuestras emisiones).—22'15: Recital de canto, por Amparín Panach. Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.—0'30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Bolsa. Relación de nueva-bornación. Cotizaciones de los socios de la Unión de Radioyentes. "Efemérides del día": Programa del oyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la Unión de Radioyentes).—20'15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.—20'30: Fin de la emisión.—Noche. 22: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Recital de canto, con acompañamiento por el Sexteto de Unión Radio: Luisa Espinosa (soprano) y José Angerri (baritono).—Narraciones literarias de nuestros grandes escritores.—"Su Alteza la Muchedumbre", por Antonio Zozaya.—Continuación del recital pioso y José Angerri.—de canto por Luisa Espinosa. Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.—0'30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO
BUDAPEST.—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.).—20: Discos.—22'15: Salud madre húngara en varias lenguas a los padres de los exploradores extranjeros.—22'30: Mensajes del Jamboree. Cierre de la Estación.
BISAMBERG (Viena).—580 kc. (517'2 m., 100 kw.). No llegó programa.
VIENA.—580 kc. (517'2 metros, 15 kw.).—A las 21'20: Noticias varias.—21'35: Música de baile.—Cierre de la Estación.
BRUSELAS núm. 1.—

589 kc. (508 m., 15 kw.).—18: Retransmisión desde la sala de fiestas de Salzburgo, de "La flauta encantada", de Mozart. En los intermedios: Periódico hablado. Cierre de la Estación.
PRAGA.—614 kc. (488'6 metros, 1'5 kw.).—A las 20: Primeras señales horarias eventuales. Segundas señales horarias eventuales. Últimas informaciones de la Oficina de Prensa. Crónica del día. Noticias deportivas.—21'15: Música de bailes populares.—22'30: Cierre.
MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 metros, 50 kw.).—A las 19: Periódico hablado.—19'30: "La flauta encantada", ópera de Mozart. Noticias en los intermedios. Cierre de la Estación.
FLORENCIA.—598 kc. (501'7 m., 20 kw.).—Véase programa de MILAN.
TURIN (Italia).—1.096 kc. 273'7 m., 7 kw.).—Véase programa de MILAN.
TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.).—Véase programa de MILAN.
GENOVA (Italia).—959 kc. (312'8 m., 10 kw.).—Véase programa de MILAN.
STUTTGART-MUHLACKER (Alemania).—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.). No llegó programa.
TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.). Emisión suspendida temporalmente.

(Tomados de la revista "Ondas").

Compañía Trasmediterránea MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el día 15 de Agosto de 1933 Amitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias - Cádiz - Norte
Saldrá de Cádiz, el 12 de Agosto de 1933, el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz, el 26 de Agosto de 1933, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona. Saldrá de Cádiz, el 19 de Agosto de 1933, el vapor ISLA GRAN CANARIAS.

Línea Fernando Póo
Saldrá de Cádiz, el 20 de agosto, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de octubre de 1933.

Llegarán de Fernando Póo: el vapor LEGAZPI, el 2 de septiembre de 1933, y el vapor PLUS ULTRA, el 2 de octubre de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz - Canarias **SERVICIOS OFICIALES**
Todos los lunes y jueves, a las quince horas.

Jueves 10 de Agosto 1933: El vapor ISLA DE GRAN CANARIAS, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 14 de Agosto 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 17 de Agosto 1933: El vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 21 de Agosto 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 24 de Agosto 1933: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 28 de Agosto 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 31 de Agosto 1933: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves "Villa de Madrid" y "Ciudad de Sevilla" y los vapores "Isla de Tenerife" e "Isla Gran Canarias", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores "Romeu" y "Escolano", hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona **SERVICIO RAPIDO**
Todos lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.
Lunes 14 de Agosto 1933: Motonave VILLA DE MADRID.
Lunes 21 de Agosto 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 28 de Agosto 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE AGOSTO DE 1933

LÍNEA DEL CANTABRICO A URBAY Y MEXICO
El vapor CRISTOBAL COLON saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de agosto, de Gijón el 26 y de Coruña el 23, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida, salvo variación, el 25 de septiembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA
El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de agosto, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Cabello (Iva.) Curacao (Iva.), Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.
Próxima salida, salvo variación, el 24 de septiembre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CURA MEXICO
El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Barcelona, salvo variación, el 16 de agosto, para Tarragona (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA-CENTRO AMERICA
Próxima salida de Cádiz, salvo variación, el 20 de septiembre, el vapor MARQUES DE COMILLAS.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Orquesta, etc.
Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI 8, BARCELONA Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA 1

RONEO
UNION CERRAJERA, S. A.
Organización completa de oficinas
Muebles de acero
Máquinas de escribir
REMINGTON
Sucursal de Cádiz: Duque de Tetuán, 32

Automóviles CITROEN
Desde 9.950
Ventas al contado y a plazos hasta 18 meses
Agente: Diego Lázaro Muñoz
Plaza de la Constitución, números 9 y 12
Teléfono 2648.—CADIZ

DICE MARIANO
¿Queréis saborear un exquisito COCKTAIL, visiten el
AMERICAN BAR?
Duque de Tetuán, 12.—Teléfono 1183
Barman: Alejandro
Especialidad en fiambres, ensaladillas y mariscos

Del "Boletín Oficial"

Alcaldía Republicana de Chiclana de la Frontera Convocatoria

Habiéndose acordado por el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, en sesión celebrada en 22 del pasado mes, y a propuesta de su Comisión Municipal de Gobierno interior, la reorganización del Cuerpo de Auxiliares del mismo y en virtud del cual, han de proveerse, mediante el concurso-examen que taxativamente marca el Reglamento de los Empleados Administrativos Municipales, cinco plazas de la misma; esta Alcaldía en cumplimiento del precitado acuerdo, anuncia dicho concurso-examen, bajo las condiciones siguientes:

- Las cinco plazas quedarán distribuidas y retribuidas en la siguiente forma:
Tres plazas de Auxiliares de 2.ª clase, con el haber anual de 2.500 pesetas cada una; y
Dos plazas de 3.ª clase, con el haber de 2.250 pesetas cada una.
- Los ejercicios tendrá lugar en las Salas Consistoriales de este Ayuntamiento, a la hora y en el día que con la antelación suficiente se darán a conocer, después de transcurrido un mes a contar desde la fecha de publicación del presente en el Boletín Oficial de la provincia.
- Las solicitudes para tomar parte en las oposiciones, deberán presentarse en la Secretaría de este Ayuntamiento extendidas en papel sellado de la clase 8.ª (1'50), desde las diez a las doce horas de todos los días hábiles de Oficina, hasta aquel en que se cumplan veinte y cinco naturales, a partir de la publicación de esta convocatoria en el Boletín Oficial ya expresado, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo no se admitirá ninguna más.
- A esta oposición precederá el concurso, a cuyo acto podrán aportar todos cuantos méritos y servicios estimen conveniente a su derecho y cada miembro del Tribunal podrá con-

ceder como máximo diez puntos, los cuales se sumarán a los obtenidos en la oposición para la puntuación de cada opositor.

5.º Los que pretendan tomar parte en el referido concurso-examen, deberá acompañar a sus respectivas solicitudes, las certificaciones necesarias para acreditar ser español, mayor de diez y ocho años, sin exceder de cuarenta y seis, observar buena conducta, carecer de antecedentes penales y no padecer enfermedad crónica, infecto contagiosa, ni defecto físico alguno.

6.º Los ejercicios del examen serán dos:
El primero consistirá en escritura a máquina al dictado (velocidad y ortografía) y contestar a las preguntas que le fueren hechas por el Tribunal sobre nociones de Derecho Administrativo, Gramática, Legislación y escritura al dictado (velocidad y letra).

7.º El segundo y último ejercicio será en redacción un acta de acuerdo capitular, un oficio sobre materia municipal y documentos de contabilidad que le fije el Tribunal examinador.

8.º Para la ejecución del primer ejercicio el tiempo de duración no podrá exceder de media hora, y para el segundo se le concederá al opositor un plazo de una hora.

9.º En el primer ejercicio actuarán los opositores por el orden que les corresponda en el sorteo que al efecto habrá de celebrarse en acto público, y cuya lista será anunciada oportunamente.

El opositor que al ser llamado no se presentare, lo será por segunda vez al terminar la actuación de los demás en aquel ejercicio, y si tampoco compareciere, será excluido definitivamente de la oposición.

10.º La calificación en el primer ejercicio se hará en la siguiente forma:
Cada miembro del Tribunal, puntuará reservadamente al opositor, pudiendo concederle un máximo de diez puntos, o sea un total de treinta puntos por todo el ejercicio, terminado el

cuál se sumarán los puntos concedidos a cada uno por el Tribunal y esta suma se dividirá por el número de miembros que componen éste.

Se declara inepto para pasar al segundo ejercicio, a todo aquel que obtenga menos de quince puntos, quedando, por tanto, excluido de la oposición, y los que obtengan de quince puntos en adelante serán declarados aptos para pasar al segundo ejercicio con la puntuación obtenida en el primero y en el concurso de méritos.

La calificación en el segundo ejercicio se hará en la misma forma y por puntuación reservada como en el primero.

11.º El número de puntos obtenidos por cada opositor en uno y otro ejercicio así como en el concurso, serán sumados y esta suma se considerará como puntuación total, necesiéndose un mínimo de cuarenta y cinco puntos para las tres primeras plazas y cuarenta para las dos restantes.

12.º En igualdad de puntuación le será adjudicada la plaza a aquel que sea hijo o vecino de la localidad.

Dado en Chiclana de la Frontera a 7 de Agosto 1933.—El Alcalde, Agustín Parra.

DEPOSITO DE INTENDENCIA DE ALGECIRAS
Anuncio
El día 22 del presente mes a las doce horas, se celebrará en este Depósito de Intendencia, el concurso mensual para adquirir los artículos siguientes:
Sal común, gasolina, aceite lubricante, ídem de oliva, grasa consistente y algodón borra.
Los pliegos de condiciones y cantidades que se han de adquirir se hallan expuestos en la tablilla de anuncios del referido Depósito como igualmente en el Ayuntamiento de esta ciudad.
Algeciras 7 de Agosto de 1933.—El Capitán encargado, Ilegible.